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AVALIAÇÃO ESCRITA OBJETIVA  
LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 
1. Você recebeu do fiscal o seguinte material: 

a) Este CADERNO DE PROVAS com 10 (dez) questões de Língua 
Portuguesa,10 (dez) questões de Matemática e 20 (Vinte) questões Específicas 
para o cargo de TÉCNICO DE ENFERMAGEM - ESF, sem repetição ou falha. 
b) 1 (um) CARTÃO RESPOSTA relacionado a Avaliação para estecargo.  

2. Verifique se este material está em ordem e se o seu nome e o seu número de 
inscrição conferem com os que aparecem no CARTÃO RESPOSTA. Caso contrário, 
notifique o fato IMEDIATAMENTE ao fiscal. 
3. Após a conferência, o candidato deverá assinar, no espaço próprio do CARTÃO 
RESPOSTA, com caneta esferográfica transparente de tinta na cor preta ou azul. 
4. Tenha muito cuidado com o CARTÃO RESPOSTA, para não o DOBRAR, AMASSAR 
ou MANCHAR. 
5. SERÁ ELIMINADO deste Processo Seletivo Público o candidato que: 

a) Se utilizar, durante a realização da prova, de máquinas e/ou relógios de 
calcular, bem como de rádios gravadores, headphones, telefones celulares ou 
fontes de consultas de qualquer espécie. 
b) Se ausentar da sala em que se realiza a prova levando consigo CADERNO 
DE PROVA e/ou CARTÃO RESPOSTA. 
c) Se recusar a entregar o CADERNO DE PROVAS e/ou o CARTÃO RESPOSTA 
quando terminar o tempo estabelecido. 
d) Não assinar a LISTA DE PRESENÇA e/ou o CARTÃO RESPOSTA. 

6. O Candidato somente poderá se ausentar do local de aplicação das provas após 1 
(uma) hora contada a partir do efetivo início. 
7. O CADERNO DE PROVAS não poderá ser levado pelo Candidato, em qualquer 
momento. 
8. Quando terminar, entregue ao fiscal, sob pena de eliminação, o CADERNO DE 
PROVAS e o CARTÃO RESPOSTA. 
9. O tempo disponível para realização desta Avaliação é de até04h00min. (quatro 
horas) para os candidatos que escolheram mais de uma opção, estando 
compreendido, neste período, o preenchimento do CARTÃO RESPOSTA. 
10. As questões desta Avaliação estarão disponíveis, no primeiro dia útil após a sua 
realização no endereço eletrônico: www.faepesul.org.br/concursos. 

 
 
 
 

Boa Prova! 
 

 
 
 

FUNDAÇÃO DE APOIO À EDUCAÇÃO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNISUL 
Abril/2016 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
_______________________________________________________________________ 
 
Texto para as questões 1,  2 e 3: 

Meu, seu e nosso 
 

Seja por ideologia, seja por redução de gastos ou para fazer negócios, o consumo 
colaborativo está se afirmando. 

Sérgio Fernandes e Marcos Zinani vão e voltam do 
trabalho de carro juntos, todos os dias. Eles se conheceram por 
meio do site Caronetas e há meses dividem custos e 
compartilham o tempo gasto no trajeto. Ana Luiza McLaren 
casou e sentiu seu apartamento ficar pequeno para duas 
pessoas. Então, juntou um monte de coisas encostadas e criou o 
blog Enjoei para vender tudo. A iniciativa teve tanto sucesso que 
foi promovida a site, reunindo muitos outros “enjoados”, e hoje 

é o sustento do casal. 
Esses são exemplos recentes de uma mania que vem se disseminando pela – e 

graças à – internet: consumo colaborativo. Estão se multiplicando os sites de 
compartilhamento, de empréstimo, de troca ou venda de bens usados que  aproximam 
interessados, removem intermediários e criam novas redes de afinidades. “Eles 
quebram a ideia do consumismo combinado com obsolescência planejada – a 
estratégia de projetar tudo para ficar ultrapassado em curto prazo”, define o 
socioeconomista Marcos Arruda. 

Nem sempre, entretanto, as iniciativas desse tipo acontecem de caso pensado. 
Ana Luiza confessa que a decisão de criar o blog Enjoei não teve o objetivo de reduzir o 
desperdício e cuidar do meio ambiente. Foi uma questão pessoal de ordem prática: 
falta de espaço no armário. “Mas é verdade que há um gosto especial em colocar uma 
coisa no correio, sabendo que outra pessoa vai continuar dando utilidade a ela”, 
completa. “Acho que seria forçar a barra dizer que o perfil dos usuários é marcado 
pelo consumo consciente. Tem gente que está vendendo coisas simplesmente porque 
quer levantar dinheiro com o que tem parado em casa.” Para Ana, a distância do seu 
site para o Mercado Livre é pouca e muita ao mesmo tempo. O Enjoei seria um 
shopping em que é mais gostoso passear, e onde se consegue vender os produtos por 
um preço mais alto do que no Mercado Livre. Mas, ainda assim, um tanto abaixo dos 
valores sempre mais caros, e às vezes proibitivos, praticados hoje nas lojas de artigos 
novos. 
           O consumo compartilhado é uma força cultural e econômica poderosa que está 
reinventando não apenas aquilo que se consome, mas a forma de consumir, além de 
contribuir pela resolução de problemas ambientais. De um lado tem-se os recursos 
mais escassos e, de outro, uma consciência mais elevada. Agora que o cerco está mais 
apertado, as pessoas estão em busca de soluções mais efetivas, mais coletivas. 
Demorou para a população chegar  até aqui, mas não é possível acelerar o curso do 
rio. [adaptado] 
       Por Renata Valério de Mesquita  

(Disponível em<http://revistaplaneta.terra.com.br/secao/comportamento/meu-seu-e-nosso)  
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1. De acordo com o contexto em análise, pode-se afirmar que o tema principal desse 
texto é: 
 

A) Consumo colaborativo. 

B) Compras na Internet.  

C) Sites de compartilhamento. 

D) Redes de afinidades. 

E) Consumismo combinado. 

 

2. Em se tratando de funções da linguagem, identifique o objetivo principal nesse 
texto e marque a função da linguagem predominante. 

 
A) Emotiva. 

B) Conativa. 

C) Poética. 

D) Referencial.  

E) Expressiva. 

 

3. Analise as afirmações:  

 

I. A palavra “ideia”, uma paroxítona, perdeu o acento gráfico com a Reforma   

Ortográfica em vigor a partir de 2016.   

II. “Desperdício” é um exemplo de paroxítona terminada em hiato. 

III. “Distância”,  acentuada por ser uma paroxítona terminada em ‘A’. 

IV. “Econômica”, exemplo de paroxítona, e todas as paroxítonas são acentuadas. 

 

Sobre essas afirmações, é CORRETO dizer: 

 

A) I e II estão corretas. 

B) Apenas I está correta.  

C) II e IV estão corretas. 

D) Apenas a III está correta. 

E) Todas estão corretas. 

 

4. Analise atentamente a presença ou a ausência de acento gráfico nas palavras 
abaixo e indique a alternativa em que não há erro: 
 

A) ruím - termômetro - táxi – talvez. 

B) flôres - econômia - biquíni - globo. 

C) bambu - através - sozinho - juiz. 

D) econômico - gíz - juízes - cajú.  

E) portuguêses - princesa - faísca.  
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5. Quanto ao emprego dos porquês, qual das alternativas abaixo preenche 
corretamente as lacunas das seguintes frases: 
 
I. Por favor, diga-nos _______________ as mentiras? 
II. Ainda será necessário explicar os _______________ de tantas injustiças com aquelas 

pessoas. 
III. Saíram de casa sem avisar a família. __________? 
IV. Não compareceram às provas ___________ já haviam sido aprovados em outro 

concurso. 
V. Estavam ansiosos _________ os resultados fossem rapidamente divulgados na 

reunião da empresa. 
 

A) porquê, por quês, Por que, porque, porque. 

B) por quê, porquês, Porquê, porque, por quê. 

C) porque, porquês, Por quê, por que, porque. 

D) porquê, porquês, Por que, por quê, por quê. 

E) por que, porquês, Por quê, porque, por que. 

 

6. Sobre as regras da concordância nominal nas frases: 
 
I. Pediu trezentos gramas de salsicha importada. 
II. Havia ainda bastantes frascos contaminados sobre a mesa do laboratório. 
III. Elas parecem mesmas interessadas em resolver os conflitos entre o grupo de 

funcionários. 
IV. Eu, felizmente, já estou quites com o imposto de renda. 
 
Sobre essas frases, podemos afirmar que: 
 

A) apenas I e II estão corretas. 

B) apenas II e IV estão corretas. 

C) apenas a frase I está correta. 

D) todas estão corretas. 

E) todas estão incorretas. 

 

7. A alternativa que está coerente com as regras da concordância nominal é: 
 

A) Ternos marrons-claros.   

B) Tratados lusos-brasileiros.  

C) Aulas teórico-práticas.  

D) Sapatos azul-marinhos. 

E) Camisas verdes-escuras.  
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8. Em se tratando de concordância verbal, deve ser assinalada como CORRETA 
apenas a alternativa: 
 

A) Sempre podem haver opiniões contrárias à nossa intenção partidária. 

B) Segundo consta, vão haver novas propostas de acordo salarial. 

C) Fazem dias que não sabemos para onde fugir do calor. 

D) Pelo que disse o delegado, devem existir outras respostas para esse caso. 

E) Ainda falta, conforme o relatório final, as assinaturas de todos os beneficiários do 

testamento. 

 

9. Assinale a alternativa correta, conforme a gramática da língua culta, analisando a  
regência do verbo “preferir”: 
 

A) Preferia pizza à churrasco. 

B) Preferia pizza a churrasco.  

C) Preferia mais a pizza do que o churrasco. 

D) Preferia mil vezes mais a pizza ao churrasco. 

E) Preferia o churrasco do que a pizza. 

 

10. A oração sublinhada no período “É importante que os brasileiros conheçam um 
Brasil melhor.” deve ser classificada como: 
 

A) Subordinada Substantiva Objetiva Indireta. 

B) Subordinada Substantiva Predicativa. 

C) Subordinada Substantiva Apositiva. 

D) Subordinada Substantiva Objetiva Direta. 

E) Subordinada Substantiva Subjetiva. 
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MATEMÁTICA 
_______________________________________________________________________ 
 
 
11. Gisela aplicou um capital de R$ 13000,00 a juros compostos, por um período de 7 
meses a uma taxa de 𝟖% ao mês. Após o período de aplicação, Gisela pretende 
destinar 15% do valor resgatado à educação de seu filho, nestas condições, assinale a 
alternativa que corresponde o valor que Gisela resguardará à educação de seu filho 
.Para este exercício, utilize 𝟏, 𝟎𝟖𝟕 = 𝟏, 𝟕𝟏𝟒. 
 

A) R$ 3.180,40 

B) R$ 3.483,50 

C) R$ 3.290,30 

D) R$ 2.980,75 

E) R$ 3.342,30 

 
 
 
12. Considere as proposições abaixo: 
 

(     ) Sejam 𝑎 e 𝑏 números reais, e  𝑎 ≠ 0, tais que 𝑎𝑥 < 𝑏, então 𝑥 <
𝑏

𝑎
 

(     ) √√√√256 = √2 

(     ) O número 7 é a única raiz da equação −2𝑥2 + 2𝑥 + 84 = 0 

(     ) Na equação 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0, em que 𝑎 ≠ 0, se ∆ =  𝑏2 − 4𝑎𝑐 > 0 então 

a equação possui       duas raízes reais e distintas. 

 
Julgue V para as sentenças verdadeiras e F para as falsas e, assinale a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA de cima para baixo: 
 

A) F – V – V – V  

B) V – V – F – V  

C) F – V – F – V  

D) F – F – F – F 

E) V – V – F – F 

 
 
 
 
 
 



8 

 

13. Assinale a alternativa que apresenta o conjunto solução da inequação: 
 

  
3𝑥 (𝑥+3)

−3
≤ −4 

 
A)  𝑆 = {𝑥 ∈ ℝ| − 4 < 𝑥 < 1} 

B) 𝑆 = {𝑥 ∈ ℝ| 𝑥 < −4 𝑜𝑢 𝑥 > 1} 

C) 𝑆 = {𝑥 ∈ ℝ| − 4 ≤ 𝑥 ≤ 1} 

D) 𝑆 = {𝑥 ∈ ℝ| 𝑥 ≤ −4 𝑜𝑢 𝑥 ≥ 1} 

E) 𝑆 = {𝑥 ∈ ℝ| 𝑥 ≤ −1 𝑜𝑢 𝑥 ≥ 4} 

 
 
 
14. Acerca de matrizes e determinantes, assinale a alternativa INCORRETA: 
 

A) Se 𝐴 e 𝐵 são matrizes quadradas de ordem n que comutam, então a igualdade 

(𝐴 + 𝐵)(𝐴 − 𝐵) =  𝐴2 − 𝐵2  é sempre verdadeira. 

B) O elemento 𝑐13 da matriz 𝐶 = 𝐴 . 𝐵 em que 𝐴 e 𝐵 são matrizes quadradas de 

ordem 3, 𝑎𝑖𝑗 = 𝑖 + 𝑗 e 𝑏𝑖𝑗 = 𝑖 − 𝑗,  é −8 

C) |

−1 −3 11 7
0 2 −5 6

0 0 4 1
2⁄

0 0 0 −3

| = 24 

D) Para qualquer matriz 𝐴 quadrada de ordem n, é válido que det(𝐴) = det (𝐴𝑇). 

E) 
|

|

−1 −4 3 1
2⁄ 2

3⁄

2 7 22 −8 −7
0 0 0 0 0

11
7⁄ 9 −12 5 −3

15 −9 3 4 1

|

|
= 0 

 
 
 
15. Assinale a alternativa que apresenta o conjunto domínio e o conjunto imagem, 

respectivamente, da função 𝒚 = 𝒇(𝒙) =  𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟑. 
 

A) 𝐷(𝑓) = ] − ∞, 1]  e 𝐼𝑚(𝑓) = [−1, +∞[ 

B) 𝐷(𝑓) =  ℝ+ e 𝐼𝑚(𝑓) = [−1, +∞[ 

C) 𝐷(𝑓) =  ℝ e 𝐼𝑚(𝑓) = ℝ+
∗  

D) 𝐷(𝑓) =  ℝ = 𝐼𝑚(𝑓) 

E) 𝐷(𝑓) =  ℝ e 𝐼𝑚(𝑓) = [−1, +∞[ 
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16. Em relação do gráfico de 𝒇, definida de ℝ em ℝ, em que 𝒚 = 𝒇(𝒙) =  𝒂𝒙𝟐 +
𝒃𝒙 + 𝒄, e 𝒂 ≠ 𝟎, podemos afirmar que: 
 
 

A) 𝑦 = 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 2𝑥 + 2 

B) o sinal do coeficiente 𝑏 é negativo 

C) ∆ =  𝑏2 − 4𝑎𝑐 é positivo 

D) 𝑓 possui uma única raiz real 

E) 𝑦 = 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 2𝑥 + 1 

 
 
 
 
 

17. Assinale a alternativa que apresenta o algarismo das unidades da soma 𝟗𝟐𝟎𝟏𝟓 +
𝟗𝟐𝟎𝟏𝟔. 
 

A) 0 

B) 1 

C) 2 

D) 7 

E) 9 

 
18. Considere as proposições: 
 
I. O valor de 𝑥 na sequência (9, 3, 1, 𝑥, … ) é −3. 

II O vigésimo termo da PA, em que 𝑎8 = 7 e 𝑟 =  −3 é igual a −29. 

III. A soma dos infinitos termos da PG (1, 1
2⁄ , 1

4⁄ , 1
8⁄ , … ) é igual a 2. 

IV. As sequências monótonas ou constantes são progressões aritméticas de razão nula 

e progressões geométricas de razão unitária. 

 
Assinale a alternativa que apresenta a quantidade de proposição(ões) CORRETA(S): 
 

A) 2 

B) 0 

C) 1 

D) 3 

E) 4 
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19. Determine o valor de 𝒏 na equação: 𝒏! − 𝟏𝟐𝟎𝒏𝟐 + 𝟏𝟐𝟎𝒏 = 𝟎 e, 

posteriormente assinale a alternativa que apresenta o valor de 𝒏𝟐 + 𝟏𝟑. 

 
A) 94 

B) 77 

C) 62 

D) 113 

E) 134 

 
 
20. Analise as proposições: 
 
(     ) O número 4488 em algarismos romanos equivale a 𝐼𝑉̅̅ ̅𝐶𝐷𝐿𝑋𝑋𝑋𝑉𝐼𝐼𝐼. 

(     ) O número 5040 possui 60 divisores positivos ou 120 divisores inteiros. 

(     ) Os números 𝜋, √4
3

, √−8
3

 e √2 são números irracionais. 

(     ) Os números −2, 1
8⁄ , √4

3
 e (−1)

1
2⁄  são números reais. 

 
Julgue V para as sentenças verdadeiras e F para as falsas e, assinale a alternativa que 
apresenta a sequência CORRETA de cima para baixo: 
 

A) V – V – V – V 

B) V – V – F – F  

C) V – V – V – F  

D) V – V – F – V  

E) F – F – F – F  

 

 

FORMULÁRIO 

 
𝑀 = 𝐶 . (1 + 𝑖)𝑛 

 

𝑛! = 𝑛 . (𝑛 − 1) . (𝑛 − 2). ⋯ . 3 . 2 . 1 

𝑎𝑛 =  𝑎1 + (𝑛 − 1)𝑟 𝑆∞ =  
𝑎1

1 − 𝑞
 

 
𝑎𝑘 = 𝑎1 + (𝑛 − 𝑘)𝑟 
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ESPECÍFICAS 
 
 
21. No que se refere a rubéola, leia atentamente os itens que seguem, coloque nas 
questões V (verdadeiro) quando a afirmação for correta e F (falso) quando a 
afirmação for falsa. Após assinale a questão que contempla a ordem correta das 
alternativas.   
 
(   ) As manifestações mais comuns da Síndrome da Rubéola Congênita são surdez 

neurossensorial, catarata ou glaucoma, doença cardíaca congênita e retardo 
mental. 

(   ) Os efeitos teratogênicos são decorrentes da resposta inflamatória ao vírus e da 
hipoplasia devido a depressão da mitose. 

(   ) O diagnóstico sorológico da rubéola é realizado quando o título de IgG entre a fase 
aguda e de convalescença (7 a 10 dias) aumenta quatro vezes ou quando a IgM é 
positiva .  

(   ) A rubéola é considerada altamente contagiosa, tanto quanto o sarampo. 
(   ) O exantema da rubéola apresenta diferença particular com outras doenças 

exantemáticas.    
 
A alternativa que contempla a ordem CORRETA de cima para baixo está na letra:  
 

A) F, V, F, V, F. 

B) V, V, V, F, F. 

C) V, F, V, F, V. 

D) F, F, V, V, F. 

E) V, V, F, V, F. 

 

22. O Ministério da Saúde recomenda como quantidade de pessoas a serem 
atendidas pela equipe de ESF e pelo Agente Comunitário de Saúde, respectivamente:  
 

A) Equipe de ESF até 2.000 pessoas e ACS até 400 pessoas. 

B) Equipe de ESF até 5.000 pessoas e ACS até 800 pessoas. 

C) Equipe de ESF até 3.500 pessoas e ACS até 650 pessoas. 

D) Equipe de ESF até 2.500 pessoas e ACS até 550 pessoas. 

E) Equipe de ESF até 4.000 pessoas e ACS até 750 pessoas. 
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23. Referente aos testes rápidos ofertados pelo SUS nos estabelecimentos de saúde, 
atualmente estão disponíveis testes rápidos para: 
 

A) Somente HIV. 

B) Somente Hepatite B. 

C) HIV, Hepatite B e C e Sífilis. 

D) HIV e Hepatite B. 

E) Hepatite C, HIV e Sífilis. 

 

24. Sobre a Rede de Frio, complete a afirmativa abaixo:  
 
“Rede de frio é o sistema de conservação dos imunobiológicos, onde se inclui o 
armazenamento, o transporte e a manipulação destes produtos em condições 
adequadas de refrigeração. Esse sistema se divide em quatro níveis, obedecendo a 
hierarquia ____________________________, 
____________________________________, __________________________ e 
________________________.  
 

A) Nacional, central estadual, regional e local. 

B) Nacional, central estadual, local, regional. 

C) Local, regional, nacional, central estadual. 

D) Nacional, local, regional, central estadual. 

E) Central estadual, regional, local, nacional. 

 

25. O Ministério da Saúde, ampliou o Calendário Nacional de Vacinação com a 
introdução da vacina papilomavírus humano (HPV) no Sistema Único de Saúde (SUS). 
Sobre esta vacina assinale a alternativa CORRETA. 
 

A) Proteção contra os subtipos 6, 11, 16 e 18, com esquema vacinal estendido, 

composto por duas doses (0 e 6 meses). 

B) Proteção contra os subtipos 16 e 18, com esquema vacinal estendido, composto 

por três doses (0, 6 meses e 60 meses). 

C) Proteção contra os subtipos 6, 11, 16 e 18, com esquema vacinal estendido, 

composto por dose única. 

D) Proteção contra os subtipos 6, 11, 16 e 18, com esquema vacinal estendido, 

composto por três doses (0, 6 meses e 60 meses). 

E) Nenhuma das alternativas anteriores. 
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26. Sobre a Resolução nº 311, de 8 de fevereiro de 2007, que trata da reformulação 
do Código de Ética dos Profissionais de Enfermagem, leia atentamente os itens que 
seguem, coloque nas questões V (verdadeiro) quando a afirmação for correta e F 
(falso) quando a afirmação for falsa. Após assinale a questão que contempla a ordem 
correta das alternativas.   
 

(   ) Respeitar, reconhecer e realizar ações que garantam o direito da pessoa ou de seu 
representante legal, de tomar decisões sobre sua saúde, tratamento, conforto e 
bem estar. 

(   ) Fundamentar suas relações no direito, na prudência, no respeito, na solidariedade 
e na diversidade de opinião e posição ideológica. 

(   ) Recusar a pessoa, família e coletividade assistência de enfermagem livre de danos 
decorrentes de imperícia, negligencia ou imprudência. 

(   ) Omitir ao COREN e aos órgãos competentes, fatos que infrinjam dispositivos legais 
e que possam prejudicar o exercício profissional. 

(   ) Exercer a profissão com justiça, compromisso, equidade, resolutividade, dignidade, 
competência, responsabilidade, honestidade e lealdade. 

 
A alternativa que contempla a ordem CORRETA de cima para baixo está na letra:  

 

A) V, F, V, F, V. 

B) F, V, F, V, F. 

C) V, V, F, F, V. 

D) F, F, V, F, V. 

E) V, V, F, V, V. 

 

27. Debridamento mecânico consiste na remoção de tecidos mortos com a utilização 
da força física. Sobre as técnicas mais comuns de debridamento mecânico, está 
correto afirmar: 
 
I. A fricção – é realizada com gazes ou esponjas macias umedecidas em soluções, do 

centro para fora da ferida, deve-se ter suavidade nos movimentos a fim de não 
haver dano maior ao tecido neoformado, saudável.   

II. Úmido seco – consiste em umedecer uma gaze resistente, mantê-la no leito da 
ferida até secar e remova-la após, consegue remover tecidos necrosados e 
pequenas quantidades de exsudato, no entanto, não é seletiva, pois ao arrancar a 
gaze aderida no leito da ferida, remova-se não apenas a necrose como tecidos 
viáveis, ocasionando dor e sangramento. 

III. Irrigação – técnica decorrente a força hidráulica gerada pelo fluxo do fluido 
pressurizado. É mais efetiva para a remoção de necrose mais amolecida e exsudato 
ou para remover restos de produtos do leito da ferida. 

IV. Hidroterapia – esta técnica é realizada com água de torneira em tanque com 
turbilhonamento. O debridamento ocorre pela hidratação e ação vigorosa 
promovida pela água sobre os tecidos. É indica em feridas com extensa área de 
necrose, excessiva purulência e com escaras. 
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Referente aos itens acima as afirmações CORRETAS estão na alternativa: 
 

A) II, III e IV. 

B) I e II. 

C) I, II, e III. 

D) II e III. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 

 
28. Sobre o processo de cicatrização de feridas, relacione os tipos de cicatrização a 
seus respectivos conceitos: 
 
I. Primeira Intenção. 
II. Segunda Intenção. 
III. Terceira Intenção.    
 
(    ) Está relacionada há fatores que retardam a cicatrização de uma lesão inicialmente 

submetida a um fechamentos por primeira intenção, geralmente ocorre quando 
uma incisão é deixada aberta para drenagem do exsudato e, posteriormente, 
fechada.  

(    ) Consiste na situação ideal para o fechamento das lesões e está associada a feridas 
limpas, ocorrendo quando há perda mínima de tecido. 

(    ) Está relacionada a ferimentos infectados e a lesões com perda acentuada de 
tecido, onde não é possível realizar a junção dos bordos, acarretando um desvio da 
sequência esperada de reparo tecidual. 

 
A alternativa que contempla a ordem CORRETA de cima para baixo está na letra:  
 

A) III, I, II. 

B) III, II, I. 

C) II, I, III. 

D) I, III, II. 

E) I, II, III. 

 
29. A oxigenioterapia consiste na administração de oxigênio a uma concentração de 
pressão superior a encontrada na atmosfera. Sobre este procedimento, são 
considerados sistemas de baixo fluxo para a administração de oxigênio, exceto: 
 

A) Máscara de Venturi. 

B) Cânula nasal. 

C) Cateter simples. 

D) Cateter tipo óculos. 

E) Máscara simples. 
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30. A drenagem consiste em um meio mecânico para a remoção de conteúdo dos 
órgãos, cavidades ou tecidos do corpo. Sobre este procedimento, leia atentamente 
os itens que seguem, coloque nas questões V (verdadeiro) quando a afirmação for 
correta e F (falso) quando a afirmação for falsa. Após assinale a questão que 
contempla a ordem correta das alternativas.   
 
(   ) Drenos torácicos são classificados em pleurais e mediastinais. 
(   ) Drenos abdominais são recomendados sempre que se encontre ou preveja o 

acúmulo de material infectado, sangue, linfa, exsudato ou transudato líquidos na 
cavidade abdominal.   

(   ) O dreno tubular é feito de látex ou silicone, maleável e macio com paredes finas e 
delgadas. 

(   ) O dreno laminar é feito de borracha, látex, plástico, polivinilsiliconizado, tornando-
se mais rígido para impedir que sua luz colabe a compressão dos tecidos que o 
circundam. 

(   ) O dreno de Kher é feito de látex, do tipo tubular, com 2 hastes, sendo uma vertical 
e outra horizontal e, é utilizado exclusivamente para a drenagem da via biliar 
principal.  

 
A alternativa que contempla a ordem CORRETA de cima para baixo está na letra:  
 

A) V, F, V, F, V. 

B) V, V, F, F, V. 

C) F, V, F, V, F. 

D) V, F, F, F, V. 

E) F, F, V, V, F. 

 

31. Sobre o cateterismo vesical de demora, são considerados cuidados de 
enfermagem, EXCETO: 
 

A) Verificar características do débito urinário, quanto ao volume, coloração e 

aspecto verificando a presença de sedimentos, pus ou sangue.    

B) Realizar a troca da sonda a cada 4 dias. 

C) Observar presença de secreção no local de inserção da sonda. 

D) Fixação adequada da sonda no paciente com esparadrapo antialérgico. 

E) Esvaziar a bolsa coletora frequentemente.  

 

32. Quanto aos tipos de colesterol, o que possui potencial de se depositar nas 
paredes das artérias quando em excesso, é denominado como: 
 

A) FSH. 

B) HDL. 

C) ACTH. 

D) TSH. 

E) LDL.  
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33.  Conforme o DECRETO nº 94.406, de 8 de junho de 1987, o qual regulamenta a Lei 
nº 7.498 que dispõe sobre o exercício da enfermagem, seu artigo 10 estabelece as 
competências para o técnico de enfermagem assistir ao enfermeiro em 
determinadas ações, EXCETO: 
 

A) Na prestação de cuidados diretos de enfermagem a pacientes em estado grave. 

B) Na prevenção e controle sistemático de danos físicos que possam ser causados a 

pacientes durante a assistência de saúde. 

C) Na prevenção e no controle das doenças transmissíveis em geral em programas 

de vigilância epidemiológica. 

D) Prescrição da assistência de enfermagem. 

E) Na prevenção e no controle sistemático da infecção hospitalar. 

 

34. A transmissão de um agente infeccioso pode acontecer através da água, 
considerando essa possibilidade, o tratamento dos esgotos sanitários torna-se algo 
de fundamental importância, pois essa medida pode evitar doenças, tais como: 
 

A) Ascaridíase e dengue. 

B) AIDS e hepatite A. 

C) Leptospirose e gastroenterites. 

D) Herpes doença de chagas. 

E) Hepatite B e febre amarela. 

 

35. No que se refere a amamentação, está correto afirmar: 
 

I. Na amamentação, o volume de leite produzido varia, independendo do quanto a 
criança mama e da frequência com que mama.  

II. A concentração de gordura no leite aumenta no decorrer de uma mamada. Assim, o 
leite do final da mamada (chamado leite posterior) é mais rico em energia (calorias) 
e sacia melhor a criança, daí a importância de a criança esvaziar bem a mama.  

III. A principal proteína do leite materno é a caseína.  
IV. Nos primeiros dias, o leite materno é chamado colostro, que contém menos 

proteínas e mais gorduras do que o leite maduro, ou seja, o leite secretado a partir 
do sétimo ao décimo dia pós-parto.  

V. Além da IgA, o leite materno contém outros fatores de proteção, tais como 
anticorpos IgM e IgG, macrófagos, neutrófilos, linfócitos B e T, lactoferrina, lisosima 
e fator bífido.  

 
Referente aos itens acima, as informações CORRETAS estão contempladas na 
alternativa: 
 

A) III, IV. 

B) I, II. 

C) II, III, IV. 

D) II, V. 

E) IV, V. 
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36. O sarampo é uma doença exantemática aguda de etiologia virótica e muito 
contagiosa. Sua transmissibilidade se dá por: 
 

A) Sangue e liquor. 

B) Fezes e urina. 

C) Secreções do nariz e garganta.  

D) Erupções cutâneas. 

E) Escamação da pele.  

 

37. Sobre hepatites, está incorreto afirmar: 
 
 
I. Em grande parte dos casos, as hepatites virais são doenças silenciosas, as quais 

podem manifestar sintomas como fraqueza, mal-estar, dor abdominal, 
enjoo/náuseas, vômitos, perda de apetite, urina escura (cor de café).  

II. A hepatite do tipo D é uma doença infecciosa viral causada pelo vírus VHD. Sua 
transmissão é fecal-oral, por contato entre indivíduos ou por meio de água ou 
alimentos contaminados pelo vírus.  

III. A transmissão pode acontecer por contágio fecal-oral ou transmissão sanguínea.  
IV. A hepatite E, é causada pelo vírus D (VHD). Sua transmissão ocorre através de 

relações sexuais desprotegida com pessoa infectada; de mãe infectada para o filho 
durante a gestação, o parto ou a amamentação.  

V. As hepatites virais são doenças de que não necessitam de notificação compulsória.  
 
 
Referente aos itens acima as informações INCORRETAS estão contempladas na 
alternativa: 
 

A) II, IV, V. 

B) I, II, III. 

C) II, III. 

D) III, IV, V. 

E) IV, V. 
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38. As mãos são o principal meio de transmissão das infecções hospitalares, por 
serem o instrumento mais utilizado no cuidado com o paciente. Neste sentido, leia 
atentamente os itens que seguem, coloque nas questões V (verdadeiro) quando a 
afirmação for correta e F (falso) quando a afirmação for falsa. Após assinale a 
questão que contempla a ordem correta das alternativas.   
 
(    ) A lavagem básica das mãos remove apenas sujidade e flora transitória, utilizando-

se agua e sabão. 
(    ) A antissepsia das mãos remove e impede o crescimento da flora transitória, além 

da lavagem é realizada a escovação das mãos. 
(    ) O preparo cirúrgico das mãos remove a flora transitória e reduz a flora residente. 
(    ) Flora residente é composta por microrganismos do tipo bactérias gram-positivas e 

gram-negativas (superfície da pele e unha). 
(    ) Flora transitória é composta por microrganismo do tipo bactérias gram-positivas e 

gram-negativas (fendas, folículo piloso, glândulas sebáceas e sudorípara, unhas). 
 
A alternativa que contempla a ordem CORRETA de cima para baixo está na letra: 
 

A) V, F, V, F, V. 

B) V, F, V, F, F. 

C) F, V, F, V, F. 

D) V, V, F, V, V. 

E) F, V, V, F, F. 

 

39. Sobre os tipos de limpeza e desinfecção, relacione os tipos especificados abaixo a 
seus respectivos conceitos: 
 
I. Esterilização. 
II. Desinfecção. 
III. Limpeza. 
 
(    ) Remoção de todo o material estranho dos objetos, devendo preceder outros 
processos de limpeza. 
(    ) Processo que elimina a maioria ou todos os microorganismos patogênicos, exceto 

os esporos bacterianos de superfícies inanimadas . 
(    ) destruição ou eliminação completa de todas as formas de vida microbiana.    
 
A alternativa que contempla a ordem CORRETA de cima para baixo está na letra:  
 

A) II, III, I. 

B) III, I, II. 

C) II, I, III. 

D) III, II, I. 

E) I, II, III. 
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40. Quanto a administração de antibióticos, está correto afirmar: 
 
I. A administração de antibióticos pode ser realizada pelas vias oral, intramuscular, 

intravenosa, retal, intraraquiana, intraventricular, aerossol, intracavitária, em 
perfusão tissular e uso tópico.   

II. O uso de antibióticos bactericidas não está indicado nos pacientes com deficiências 
em sua imunidade. 

III. A via oral é a mais recomendada e preferida para a administração dos antibióticos. 
IV. Os antibióticos administrados por via oral não sofrem absorção em sua maior parte 

no intestino delgado, principalmente no duodeno e jejuno. 
V. As doenças diarreicas ou o uso de laxativos também pode reduzir a absorção ao 

acelerar o transito intestinal. 
 
Referente aos itens acima as informações CORRETAS estão contempladas na 
alternativa: 
 

A) F, F, V, V, F. 

B) F, V, F, V, F. 

C) V, V, F, V, V. 

D) F, V, V, F, F. 

E) V, F, V, F, V. 
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RASCUNHO DE GABARITO 
 

  A B C D E 

  

  A B C D E 

1           21           

2           22           

3           23           

4           24           

5           25           

6           26           

7           27           

8           28           

9           29           

10           30           

11           31           

12           32           

13           33           

14           34           

15           35           

16           36           

17           37           

18           38           

19           39           

20           40           
 
 

 


